

2019·5
20
星期一
己亥年四月十六
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25059期
今日8版

中共中央办公厅国务院办公厅印发
《关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动的通知》

见第二版

我省低纬高原水稻种子质量控制技术研发取得重大突破

研发成果获2018年度云南省科技进步一等奖

本报讯(记者 陈云芬)由省农业科学院粮食作物研究所等单位共同完成的“低纬高原水稻种子质量控制技术集成创新与示范”项目,实现了从品种准入标准至繁制种、种子加工处理、规范化育秧及种子质量检测与监管的全程技术创新和技术集成。

5月16日,该成果获2018年度云南省科技进步一等奖,这是我省首次将高等级科技奖励授予作物种子科学研究领域,也是省农科院水稻学科时隔18年后再次获得省科技进步一等奖,标志着我省相关研发工作取得重大突破。

该成果实现了从品种准入标准至繁制种、种子加工处理、规范化育秧及种子质量检测与监管的全程技术创新和技术集成。2016年至2017年,云、贵、川3省7家企业应用该技术繁制种49440亩,其中繁种12600亩,制种36840亩,增产种子184万公斤,新增销售额5670万元;滇、川、黔3省水稻大田生产中2915万亩应用该技术,减少用种2514万公斤,节本增效74974万元,为农业、农村经济发展作出了重要贡献。

该成果是省农科院李小林研究员率领的团队潜心研究近20年完成的科研成果,经第三方评价机构

组织的专家组鉴定为国内领先、国际先进水平,该成果针对低纬高原稻区种子质量控制体系不全、种子质量参差不齐、用种量大的问题,研发出品种准入标准和标准化繁制种技术、种子采后就地干燥专利技术和设备;构建出种子质量指标与加工参数间的数学模型;研发出种子健康检测专利技术,系统研究了低纬高原稻区水稻种子寄藏微生物的多样性、明确典型立体生态区水稻种子寄藏细菌的优势菌;克隆获得镰刀菌3个同源FvCYP51基因,阐明以咪鲜胺为主要成分的种子处理药剂的科学使用技术,制定出育秧

技术规范;研发出种子发芽率检测辅助决策技术;建立和完善种子质量检测体系;集成低纬高原水稻种子质量控制技术并推广应用,种子质量稳步提升,亩用种量大幅下降。获发明专利3项、实用新型专利2项,出版专著3部,发表论文11篇(SCI论文3篇),形成技术规范及标准7项、指导性意见2份。

建设创新型云南在行动
省科技厅协办

国务院批复同意临沧市以边疆多民族欠发达地区创新驱动发展为主题建设国家可持续发展议程创新示范区

本报讯(记者 施铭)近日,国务院批复同意临沧市以边疆多民族欠发达地区创新驱动发展为主题,建设国家可持续发展议程创新示范区。

临沧市作为第二批3个城市之一成功创建示范区,是我国探索边疆多民族欠发达地区创新驱动发展模式的典型示范,是面向全世界打开展示云南、宣传云南的重要窗口,将为世界各国落实2030年可持续发展议程提供中国经验,意义十分重大。

“十三五”期间,国务院在全国布局建设10个左右“国家可持续发展议程创新示范区”,这是我国落实联合国2030年可持续发展议程的

重要举措,也是落实“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局和新发展理念,推动科技创新与社会发展理念,破解制约我国可持续发展的关键瓶颈问题的重大部署。临沧市获批创建该示范区,是科技部与云南省政府会商相关议题的高质量落实。在申报创建过程中,科技部一直给予云南省及临沧市有力指导。省政府高度重视,成立了示范区建设工作领导小组,研究部署申报创建工作。

根据国务院批复要求,科技部将

会同国家可持续发展实验区部际联席会议各成员单位,结合各自职责,

在重大项目安排、政策先行先试、体制机制创新等方面支持临沧市建设示范区,并及时研究解决建设中的重大问题。省政府要建立健全相关工作机制,根据实际情况研究制定专门的支持政策,形成推进合力,支持临沧市全面落实和实施好各项行动和工程,实现示范区建设的目标。临沧市建设示范区,要坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,紧紧围绕联合国2030年可持续发展议程和《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》,按照《中国落实2030年可持续发展议程提供实践经验》。

议程创新示范区建设方案》要求,重点针对特色资源转化能力弱等瓶颈问题,集成应用绿色能源、绿色高效农业生产、林特资源高效利用、现代信息等技术,实施对国家战略的基础设施建设提速、发展与保护并重的绿色产业链推进、边境经济开放合作、脱贫攻坚与乡村振兴产业提升、民族文化传承与开发等行动,统筹各类创新资源,深化体制机制改革,探索适用技术路线和系统解决方案,形成可操作、可复制、可推广的有效模式,对边疆多民族欠发达地区实现创新驱动发展发挥示范效应,为落实2030年可持续发展议程提供实践经验。

意气相期共生死

——记陆军某扫雷排爆大队战士杜富国(下)

本报记者 左超

一片丹心寄南疆。
“怕,肯定怕。”
看看这一串名单,绝知此事要胆识。

罗兴,1993年12月8日,在排除一枚防步兵雷时,引信取不出来,为保护身旁5位战友,身负重伤,右眼失明,左手被炸断。

杜茂江,1998年12月9日,在一次排险中不慎绊倒触雷,右腿受伤残疾。

王华,在中越边境云南段第二次大扫雷时壮烈牺牲。

程俊辉,在中越边境云南段第三次大扫雷时,殉职于富宁县沙仁寨芭蕉塘雷区。

杜富国怕,分队长张波也怕,3次参加中越边境扫雷任务的大队长陈安游和政委周文春也怕,但他们选择了义无反顾,向雷场逆行,为人民扫雷。

“干,必须干!”

地雷,被国际扫雷界视为最难清除的战争痕迹,多年来,为了清除雷患,中国军人前赴后继,明知雷场九死一生仍一往无前。

这一次,杜富国和他的战友们集结在祖国西南边陲,同甘苦、共生死。

扫雷官兵用实际行动证明,再苦再难再危险,雷,都能一颗颗排除。

雷场结交尽奇士

30多年前,热血儿郎们响应祖国号召,奔赴前线;30多年后的南疆边陲,一声号角响,雷场英雄聚。

2015年,被称作“史上最牛的军改”拉开序幕,面对部队改革、调整、转隶,程俊辉、杜富国、李华健、许猛……一群平均年龄20多岁的战士,响应号令,背起行囊,向雷场集结。无人叫苦,无人退缩。



4月15日,杜富国在家人和战友陪伴下进行康复训练。新华社发

红色基因铸忠诚

本报评论员

人民敢于牺牲,乐于奉献的时代风采,书写了新时代红色传人的铁血荣光,不愧为新时代有灵魂、有本事、有血性、有品德的“四有”革命军人的标兵,他为全军部队树起一面猎猎战旗。

入伍8年,杜富国自觉把青春梦想融入强军梦、强国梦,矢志不渝跟党走、听党话,赤胆忠心守边防,无私无畏做奉献。他始终把忠诚和信仰镌刻在灵魂深处,把使命和责任扛在肩上,把青春和热血挥洒在凶险雷场。他用行动诠释了坚决听党话、跟党走的铮铮誓言,彰显了在习近平强军思想哺育下新时代青年官兵投身改革强军、建功新时代的自信自觉,展示了新一代革命军人为祖国、为

“牺牲我一个,幸福十亿人。”先辈们洒血流汗的历史,杜富国当然知道,第一次去麻栗坡烈士陵园,他就被英雄的老山精神深深震撼。

临战训练后,杜富国悄然将自己的微信名改为“雷神”,QQ昵称也改为与一部扫雷电影同名的“征服死亡地带”。

为了提升扫雷理论专业水平,晚上别人睡觉了,他就在营房走廊里背知识点,为此有一次还差点挨了通报;为训练探雷针手感,每天坚持练习,常常胳膊酸得抬不起来;为了提升爆炸物搬运工作安全系数,手工制作了10余种沙箱……在扫雷大队的3年里,杜富国累计排除2400余枚爆炸物,从戍边尖兵华丽转身为扫雷能手。

入伍8年,精武强能成为杜富国的行动指南。新兵下连一个月就把原某边防团的一项记录打破了,成为该团第一个巡逻中缅边境某界碑巡边路的列兵。 下转第二版

精武强能,扎根边陲,建功军营。

红色基因是共产党人的生命密码。红色遵义孕育了杜富国,英雄老山滋养了杜富国,扫雷精神锻造了杜富国。麻栗坡人民称赞:“杜富国是麻栗坡的英雄,是新时代老山精神的践行者。”遵义人民赞扬他是“红色圣地好儿郎”。

最好的纪念在传承,最亮的口号是践行。新时代实现强军梦、强国梦,需要千千万万个像杜富国一样忠于使命的“四有”军人,需要千千万万个像杜富国一样勇于担当的热血青年,也需要千千万万个像杜富国一样用生命担当使命的英雄战士。

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代 新作为 新篇章

工业经济持续较快增长



本报讯(记者 胡晓蓉)省统计局5月16日发布数据显示:1月至4月,全省规模以上工业增加值同比增长10.7%,增速高于全国4.5个百分点,排全国第1位。

今年以来,面对复杂多变的宏观环境,国内经济下行压力持续加大,省委、省政府认真贯彻落实党中央、国务院各项决策部署,坚持推动高质量跨越式发展,抓早抓紧抓实各项工作,全省经济运行总体平稳,工业经济呈现持续加快增长态势。

从3大门类看,采矿业增加值同比增长12.0%,制造业增加值增长10.4%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值增长11.4%。

从主要行业看,烟草制品业增长4.4%;“十大”非烟行业增长较快,有8个保持两位数增长,其中,酒、饮料和精制茶制造业增长17.7%;黑色金属冶炼和压延加工业增长17.0%;有色金属冶炼和压延加工业增长13.7%;农副食品加工业增长13.2%;电力、热力生产和供应业增长12.5%。

从企业效益看,1月至3月,全省规模以上工业企业实现营业

收入3445.65亿元,同比增长12.5%;实现利税总额691.70亿元,同比增长25.2%,实现利润总额231.52亿元,同比增长27.2%。国有控股企业实现营业收入1990.59亿元,同比增长13.8%;实现利润总额160.24亿元,同比增长31.8%。

省统计局相关负责人分析认为,总的来看,1月至4月,全省经济继续保持平稳运行,工业经济保持较快增长的态势,为实现全年经济社会发展目标打下良好基础。

但是,经济发展中的不利因素依然较多,继续保持经济平稳运行的困难较多。下阶段,各级各部门要紧紧围绕省委、省政府各项决策部署,加强项目管理,拓宽投融资渠道,千方百计稳投资,着力培育新增动能,不断增强工业发展后劲,力促全省经济继续平稳运行。

省统计局相关负责人分析认为,总的来看,1月至4月,全省经济继续保持平稳运行,工业经济保持较快增长的态势,为实现全年经济社会发展目标打下良好基础。

但是,经济发展中的不利因素依然较多,继续保持经济平稳运行的困难较多。下阶段,各级各部门要紧紧围绕省委、省政府各项决策部署,加强项目管理,拓宽投融资渠道,千方百计稳投资,着力培育新增动能,不断增强工业发展后劲,力促全省经济继续平稳运行。

省统计局相关负责人分析认为,总的来看,1月至4月,全省经济继续保持平稳运行,工业经济保持较快增长的态势,为实现全年经济社会发展目标打下良好基础。

但是,经济发展中的不利因素依然较多,继续保持经济平稳运行的困难较多。下阶段,各级各部门要紧紧围绕省委、省政府各项决策部署,加强项目管理,拓宽投融资渠道,千方百计稳投资,着力培育新增动能,不断增强工业发展后劲,力促全省经济继续平稳运行。

《意见》明确,在脱贫攻坚期内,对纳入农村低保的建档立卡贫困户人均收入水平已超过扶贫标准但仍低于农村低保标准的,宣布脱贫后可继续享受低保政策,做到“脱贫不脱保”,人均收入超过当地农村低保标准的,可给予半年至1年的渐退期,渐退期间低保金仍按原核定金额发放。建档立卡范围内有劳动能力但未就业的低保对象,无正当理由连续3次拒不参加扶贫项目的,可减发或停发其本人的低保金。

下转第三版

我省进一步完善农村最低生活保障制度

强化兜底保障 助力脱贫攻坚

本报讯(记者 郎晶晶 实习生 马春花)近日,省政府办公厅出台了《关于进一步完善农村最低生活保障制度的意见》,进一步完善制度,推动农村低保工作健康发展。5月15日,省民政厅召开新闻发布会,对《意见》进行解读。

据介绍,《意见》严格按照国务院《社会救助暂行办法》和国家最低生活保障审核审批的有关规定,结合云南实际,对农村低保标准制定、对象认定、审核审批、监督管理和责任追究等进行了系统梳理,具有较强的指导性、实操性。

聚焦脱贫攻坚,《意见》提出农村最低生活保障省级指导标准根据经济社会发展水平和物价变动情况实行年度动态调整。各州、市政府按照不低于省级指导标准

研究制定本辖区内农村低保标准,坚持“尽力而为、量力而行,既不降低标准、又不吊高胃口”的原则,确保脱贫攻坚期农村低保标准不低于国家扶贫标准,同时也需要从实际出发,避免增幅过高不可持续。

《意见》明确,在脱贫攻坚期内,对纳入农村低保的建档立卡贫困户人均收入水平已超过扶贫标准但仍低于农村低保标准的,宣布脱贫后可继续享受低保政策,做到“脱贫不脱保”,人均收入超过当地农村低保标准的,可给予半年至1年的渐退期,渐退期间低保金仍按原核定金额发放。

建档立卡范围内有劳动能力但未就业的低保对象,无正当理由连续3次拒不参加扶贫项目的,可减发或停发其本人的低保金。

据省农业农村厅提供的全省农情调度显示,全省大春生产顺利推进,截至4月15日,已春播总

面积1735.2万亩,完成粮食播种面积1138.5万亩。其中水稻栽插37.7万亩,同比快1.3万亩;玉米457.8万亩,同比慢8.8万亩;大豆28.6万亩,同比慢0.9万亩;春马铃薯551.2万亩,同比快30.1万亩。库塘蓄水也好于往年,有利于春季农业生产用水。

今年,通过各级农业农村部门组织早安排、措施早落实、物资早准备,总体春耕备耕进展情况较好。省农业农村厅相关负责人介绍,今年全省做到强化监管,确保农资供应充足。

下转第三版

云关注
走进漾濞

见第六版

今天距
2019南亚东南亚国家商品展
暨投资贸易洽谈会开幕
还有23天